
Atti Parlamentan — 6439 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA X V I I I — l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 2 1 DICEMBRE 1 8 9 3 

Presidente. Se non vi sono osservazioni in 
contrario, r imane così stabilito. 

(È così stabilito). 

Presentazione di relazioni. 
Presidente. Invi to l 'onorevole Saporito a re-

carsi alla t r ibuna per presentare due rela-
zioni. 

Saporito. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera le due relazioni intorno ai due disegni 
di legge: 

1° Proroga dell'accordo commerciale 
provvisorio con la Spagna; 

2° Proroga dell'accordo commerciale 
provvisorio con la Bulgaria. 

Presidente. Queste due relazioni ¡saranno 
stampate e distribuite. 

Invi to l 'onorevole De Kiseis a recarsi alla 
t r ibuna per presentare il bilancio delle spese 
della Camera dei deputati . 

De Riseis. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera il conto consuntivo dell 'esercizio 1892-93, 
ed il bilancio preventivo per le spese interne 
della Camera dei deputat i per 1' esercizio 
1893-94. 

Presidente. Questo bilancio sarà stampato e 
distribuito. 

Discussione di una proposta di legge per aggregare i comuni di Mioglia e Ponti livrea al mandamento di Sassel lo. 
Presidente. Passeremo alla discussione della 

proposta di legge : Aggregazione dei comuni 
di Mioglia e Pontinvrea al mandamento di 
Sassello. 

Quartieri, segretario, legge: (V. Stampato nu-
mero 148-A). 

Presidente. La discussione generale è aperta . 
Se nessuno domanda di parlare passeremo 

alla discussione degli articoli. 
« Art. 1. Dal 1° gennaio 1894 i comuni di 

Mioglia e Pontinvrea cesseranno di far par te 
del mandamento di Cairo Montenotte, e sa-
ranno aggregat i a l mandamento di Sassello 
per tu t t i i rapport i amminis t ra t ivi e giudi-
ziari. » 

(È approvato). 
« Art. 2. I l Governo del Re è autorizzato 

a fare, con Decreto Beale, tu t te le disposi-

zioni occorrenti alla esecuzione della pre-
sente legge. » 

(È approvato). 
Questa proposta di legge sarà posta in vo-

tazione a scrutinio segreto in principio della 
seduta di domani. 

Comunicazioni del Presidente. 
Presidente. Onorevoli colleglli, conviene ora 

prendere qualche determinazione r iguardo 
alle interrogazioni ed alle interpellanze che si 
sono accumulate in numero assai grande. Al-
cune di esse erano indirizzate part icolarmente 
a membri del Gabinetto cessato e non hanno 
più ragione di essere; altre hanno, direi, una 
qualifica generica di spiegazioni intorno a 
determinati fa t t i che possono anche interes-
sare il Gabinetto attuale. 

Io credo che sarà bene di leggerle tut te , 
per vedere quali di queste interrogazioni 
debbano essere mantenute e quali no, poiché 
così potranno anche gli onorevoli ministr i 
averne norma per rispondere e si potrà così 
r iprendere fin da domani il corso normale delle 
interrogazioni. 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare i 
minis t r i dell ' interno e della guerra circa 
l'azione delle autorità da essi dipendenti in 
occasione del recente movimento operaio in 
Bergamo e provincia. Ed in part icolare al 
ministro della guerra circa i provvedimenti 
presi a danno di un ufficiale dell 'esercito di-
mostratosi favorevole alle domande degli 
operai. 

« Engel . » 
Presidente. L'onorevole Engel c'è? 
Engel. S i . 
Presidente. La mant iene? 
Engel. S ì . 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d'inter-

rogare il ministro dell ' interno intorno ai fa t t i 
avvenuti in Trani nelle ore pomeridiane del 
giorno 8 agosto ed alla condotta dell 'auto-
r i tà politica. 

« Pugliese. » 
L'onorevole Pugliese non essendo presente 

s ' intenderà che abbia rinunziato. 
« I l sottoscritto chiede d' interrogare il mi-

nistro dell ' interno circa il permesso dato dalle 
autorità di Trani per l'affissione di un mani-


